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2477º Sessão Ordinária

  

Informações Básicas

  Tipo da sessão: Sessão Ordinária
  Abertura:  04/05/2026 09:00
  Encerramento: 04/05/2026 11:00

Mesa Diretora

Presidente: Ver. Tereza Moreira - presidente
1° Vice Presidente: Ver. SGT Jota Pereira - Vice Presidente
2° Vice Presidente: Verª Marilsa Bambil 2° - vice Presidente
1º Secretário: Ver. Jaime Echeverria. 1° Secretario
2° Secretário: Verª. Andrea Insfran Líder de governo

Lista de Presença

Ver. Alexandre Pitangueiras
Ver. Dr Erney Barbosa
Ver. Dr.Diego Olídio
Ver. Glaucio Cabreira
Ver. Jaime Echeverria. 1° Secretario
Ver. Rudimar cabeleireiro
Ver. SGT Jota Pereira - Vice Presidente
Ver. Tereza Moreira - presidente
Verª Marilsa Bambil 2° - vice Presidente
Verª. Andrea Insfran Líder de governo
Verª. Rosi Maciel

Narrativa

                         Aos quatro dias do mês de maio de dois mil e vinte e seis, às 09:00h, em sua sede,
reuniram-se os Srs. Vereadores em sessão ordinária. Sob a Presidência da Verª. Tereza Moreira.
Secretariada pelo Ver. Jaime Medeiros Echeverria. Verificada a presença dos senhores vereadores:
Alexandre Barros Leite, Andrea Insfran, Glaucio Cabreira da Costa, Jota Pereira de Lima, Dr. Diego
Olidio da Silva, Marilsa Nascimento Bambil, Rudimar de Oliveira Nunes, Rosineide Maciel da Silva e
Dr. Erney Cunha Barbosa, constatou-se haver número legal, determinando a Sra. Presidente o início
dos trabalhos. Colocada a Ata nº 2476/26 em discussão e votação, foi aprovada por unanimidade.
Pelo primeiro secretário Jaime Echeverria foi lido o expediente do dia: Recebemos Ofício nº
0011/2026, da Associação das Mulheres para a Paz Mundial – AMPM, convidando a presidente e
demais vereadores para participar de um chá da tarde em homenagem ao Dia das Mães, a ser
realizado no dia 09 de maio de 2026, às 16h, na sede da entidade, em Jardim/MS. Na oportunidade,
a associação destaca a importância do evento e convida a presidente para, se possível, fazer uma
breve saudação às participantes. Recebemos o Ofício Circular nº 41/2026, da Secretaria Municipal
de Educação de Jardim/MS, convidando para a cerimônia de lançamento do Protocolo de Violência
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nas Escolas, juntamente com formação sobre o Estatuto da Criança e do Adolescente (ECA) e
abertura do Programa Maio Laranja. O evento será realizado no dia 04 de maio de 2026, às 08h, no
Centro de Convenções Oswaldo Fernandes Monteiro, destacando a importância da ação para
prevenção e combate à violência contra crianças e adolescentes. Recebemos o Ofício nº 146/2026,
da Secretaria Municipal de Saúde de Jardim/MS, convidando a Presidente da Câmara e os
vereadores membros da Comissão de Saúde para participação no evento “Autismo na Rede:
Práticas Essenciais para o Dia a Dia”, a ser realizado no dia 07 de maio de 2026, das 07h às 13h, no
Centro de Convenções de Jardim/MS. O evento tem como objetivo capacitar profissionais no
atendimento a crianças com Transtorno do Espectro Autista (TEA) e fortalecer a integração entre os
setores da saúde, educação e assistência social. ENTRA PARA TRAMITAÇÃO o Projeto de Lei nº
015/2026 de autoria do Poder Executivo. que “Autoriza o poder executivo municipal a adquirir imóvel
urbano destinado à implantação de dissipador de água Pluvial para atendimento da pavimentação
asfáltica da Vila Angélica II, e dá outras providências.” O Projeto será encaminhado para as
comissões competentes para analise e parecer. ENTRA PARA TRAMITAÇÃO o Projeto de Decreto
Legislativo nº 006/2026 de autoria da Vereadora Rosi Maciel que dispõe sobre a concessão de Título
de Cidadã Jardinense à Srª Isley Cristina da Cunha, em reconhecimento aos serviços prestados ao
Município de Jardim, com destaque para sua atuação na Educação e inclusão social. O Projeto será
encaminhado para as comissões competentes para devida analise e parecer. Prosseguindo passou-
se a apresentação das indicações dos senhores vereadores constantes do seguinte: De autoria da
Verª. Tereza Moreira: Indicação nº 14/26 ao Sr. Prefeito Municipal, Juliano Miranda – Guga, que
estude a possibilidade de implantar efetivamente a Casa de Passagem Municipal, conforme já
indicado no ano passado por esta Casa Legislativa, conforme documento que segue em anexo, bem
como a Lei nº 2030/2021, já sancionada. Reitera-se ainda a necessidade de avaliação da viabilidade
de parcerias com o Governo do Estado para a criação de uma unidade de caráter regional,
atendendo aos municípios da microrregião. De autoria da Ver. Dr. Erney Barbosa: Indicações nº
12/26 ao Sr. Prefeito Municipal, Juliano Miranda – Guga, com cópia ao secretário de infraestrutura sr.
Thiago Monteiro, que seja providenciada a instalação de tela em toda a extensão da cerca do
cemitério municipal. Nº 13/26 solicitando a viabilização de emenda parlamentar no valor de R$
100.000,00 (cem mil reais), destinada à aquisição de mobiliários para a instalação de sala de
informática nos Assentamentos Conquista do Mimoso e Rio Miranda. De autoria da Ver. Rudimar
Cabelereiro: Requerimento nº 5/26 à Mesa Diretora, nos termos do Artigo 165, Inciso III, da
Resolução nº 005/2024, Moção de Aplausos e Congratulações, ao Sr. Hélio Tadeu Ruiz,
presidente do Sindicato Rural de Jardim/MS, bem como a toda sua diretoria, pela realização da
ExpoJardim. De autoria da Ver. SGT Jota Pereira: Indicação nº 4/26 ao Sr. Prefeito Municipal,
Juliano Miranda – Guga, com cópia ao Secretário Municipal de Infraestrutura, Sr. Thiago Monteiro, a
instalação de redutores de velocidade (tipo quebra-molas) na Avenida Mato Grosso, nas
proximidades do cruzamento com a Rua Três Lagoas, em ambas as vias da referida avenida.
autoria da Verª. Marilsa Bambil: Indicações 3/26 ao Sr. Prefeito Municipal, Juliano Miranda – Guga,
com cópia ao Secretário Municipal de Infraestrutura, Sr. Thiago Monteiro, a instalação de redutor
de velocidade (tipo quebra-molas) na Rua Três Lagoas, no trecho compreendido entre as ruas
Guanabara e Espírito Santo. nº 4/26 ao Sr. Prefeito Municipal, Juliano Miranda – Guga, com cópia
ao Secretário Municipal de Infraestrutura, Sr. Thiago Monteiro, a implantação de uma rotatória na
Rua Rondonópolis, esquina com a Rua Fernando Augusto de Freitas, local onde há curva
acentuada, como medida necessária para reduzir riscos de acidentes e proporcionar maior
segurança aos usuários da via. Requerimento nº 1/26 à Mesa Diretora, nos termos do Artigo 165,
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Inciso III, da Resolução nº 005/2024, Moção de Pesar, pelo falecimento do senhor Francisco Carlos
Loureiro de Moraes, carinhosamente conhecido como Chicão. Chicão foi um homem de trajetória
admirável, um verdadeiro exemplo de trabalho, dedicação e amor ao próximo. Por mais de 30 anos
atuou no ramo da alimentação, construindo sua história com dignidade e esforço, à frente do seu
restaurante e do tão conhecido Espetinho do Chicão, onde também serve marmitas com muito zelo e
dedicação. Colocadas todas as proposições em discussão e votação, foram todas aprovadas por
unanimidade. Pelo primeiro Secretário Jaime Echeverria foi lida a ordem do dia: ENTRA PARA
VOTAÇÃO O Projeto de Lei nº 014/2026, de autoria do Poder Executivo Municipal, que dispõe
sobre o parcelamento de débitos do Município de Jardim/MS junto ao seu Regime Próprio de
Previdência Social – RPPS, especificamente perante o Instituto de Previdência do Servidor Municipal
– IPJ. A proposta trata da regularização de obrigações previdenciárias relacionadas aos aportes
destinados ao equacionamento do déficit atuarial, referentes ao exercício de 2026, estabelecendo
critérios claros para parcelamento, atualização dos valores, encargos e garantias. O projeto vem
acompanhado de parecer jurídico favorável, que atesta sua constitucionalidade e legalidade, bem
como recebeu pareceres favoráveis da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e da
Comissão de Finanças e Orçamentos. Trata-se de medida relevante para a organização fiscal do
Município e para a manutenção do equilíbrio financeiro e atuarial do regime próprio de previdência,
assegurando responsabilidade na gestão dos recursos públicos e compromisso com os servidores
municipais. Diante disso, o Projeto de Lei nº 014/2026 está apto e segue para apreciação e votação
em plenário. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. ENTRA PARA
VOTAÇÃO O Projeto de Lei Complementar nº 06/2026, de autoria do Poder Executivo Municipal,
que altera dispositivos da Lei Complementar nº 083/2011, promovendo a reestruturação da Diretoria
Executiva do Instituto de Previdência Social dos Servidores do Município de Jardim – IPJ, foi
devidamente analisado pelas comissões permanentes desta Casa. A proposta redefine a
organização administrativa do Instituto, estabelece mandato para seus diretores, aprimora a
distribuição de competências e fortalece os mecanismos de governança, controle e transparência na
gestão previdenciária. O projeto conta com parecer jurídico favorável, atestando sua
constitucionalidade e legalidade, bem como recebeu pareceres favoráveis da Comissão de
Legislação, Justiça e Redação Final e da Comissão de Finanças e Orçamentos. Trata-se de medida
que moderniza a gestão do regime próprio de previdência, garantindo maior estabilidade
administrativa, profissionalização dos gestores e segurança na condução dos recursos dos
servidores municipais. Diante disso, o Projeto de Lei Complementar nº 06/2026 está apto e segue
para apreciação e votação em plenário. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por
unanimidade. ENTRA PARA VOTAÇÃO O Projeto de Lei nº 012/2026, de autoria do Poder
Executivo Municipal, que altera dispositivo da Lei Municipal nº 2.178/2025, a qual dispõe sobre a
criação do Conselho Municipal de Desenvolvimento e Promoção da Igualdade Racial – COMDEPIR,
foi devidamente analisado pelas comissões permanentes desta Casa. A proposta tem como objetivo
promover ajuste na composição do Conselho, mediante a inclusão de um representante titular e
suplente do Poder Executivo Municipal, fortalecendo a articulação entre a administração pública e a
sociedade civil organizada. O projeto conta com parecer jurídico favorável, que atesta sua
constitucionalidade e legalidade, bem como recebeu pareceres favoráveis da Comissão de
Legislação, Justiça e Redação Final e da Comissão de Educação, Esporte, Cultura e Lazer. Trata-se
de medida que contribui para o aprimoramento das políticas públicas voltadas à promoção da
igualdade racial no município, ampliando o diálogo institucional e a efetividade das ações
desenvolvidas pelo Conselho. Diante disso, o Projeto de Lei nº 012/2026 está apto e segue para
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apreciação e votação em plenário. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade.
Logo foi colocado a palavra a disposição dos senhores vereadores, fazendo uso da mesma, os
inscritos no livro próprio, encerrando fez uso da palavra a sra. Presidente, que agradeceu a presença
de todos os presentes, e não havendo assuntos e nem matérias a serem tratadas, a senhora
Presidente encerrou a sessão, da qual, para constar, lavrou-se a presente Ata, que vai assinada por
todos os presentes.
 
 

Sala das Sessões, em 04 de maio de 2026.

 
 
VERª TEREZA MOREIRA – PSDB
Presidente do Poder Legislativo
 
VER. SGTO JOTA PEREIRA – UNIÃO
1º Vice-Presidente
 
VERª MARILSA BAMBIL - PP
2ª Vice-Presidente
  
VER.  JAIME ECHEVERRIA - PL
1º Secretário
  
VERª ANDRÉA INSFRAN - REPUBLICANOS
2ª Secretária
 
VERª ROSINEIDE MACIEL – PP

VER. DIEGO OLIDIO DA SILVA – PP

VER. GLAUCIO CABREIRA DA COSTA – PSDB 

VER. ALEXANDRE PITANGUEIRAS – PODEMOS  

VER. ERNEY CUNHA BAZZANO BARBOSA – PT 
 
VER. RUDIMAR NUNES – PSDB

Justificativa

Matérias da Ordem do Dia
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Matéria Status

1 - ATA : 2476/2026   Aprovada

2 - DOCUMENTO : Indicação-4/2026   Aprovada

3 - DOCUMENTO : Requerimento-5/2026   Aprovada

4 - DOCUMENTO : Indicação-4/2026   Aprovada

5 - DOCUMENTO : Indicação-3/2026   Aprovada

6 - DOCUMENTO : Requerimento-1/2026   Aprovada

7 - DOCUMENTO : Indicação-12/2026   Aprovada

8 - DOCUMENTO : Indicação-13/2026   Aprovada

9 - DOCUMENTO : Indicação-14/2026   Aprovada

10 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI ORDINÁRIA - EXECUTIVO 14/2026   Aprovada

11 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR - EXECUTIVO
6/2026

  Aprovada

12 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI ORDINÁRIA - EXECUTIVO 12/2026   Aprovada
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